

Metoda de consultare utilizată pentru prima etapă a proiectului „România Educată” este de tip *foresight*, și a avut drept scop agregarea preferințelor românilor privind valorile, principiile și elementele care ar trebui să definească sistemul educațional românesc la orizontul anului 2030.

Dintre instrumentele folosite pentru consultarea românilor a făcut parte și un chestionar online ce folosește o tehnică de tip Delphi online argumentativ și este menit să identifice posibile soluții de adaptare a educației românești la tendințele naționale și globale din 2030, îmbinând „imaginația anticipativă” cu „gândirea prospectivă”. *Chestionarul a fost disponibil la adresa www.romaniaeducata.eu, prin selectarea opțiunii „Intră în consultarea online”, în perioada iunie – octombrie 2016.*

Răspunsurile la chestionar au fost utilizate în construcția mai multor scenarii dezirabile cu privire la viitorul educației din România la orizontul anului 2030. Aceste scenarii, alternative sau complementare, au fundamentat ultima dezbatere organizată în 2016 pentru agregarea tuturor rezultatelor obținute în etapa de consultare a proiectului „România Educată”. Raportul acestei dezbateri urmează a fi publicat până la finele lunii martie a.c. alături de o serie de anexe care vor oferi publicului interesat acces la datele primare rezultate din chestionare.

Întreg procesul de consultare a fost realizat în parteneriat cu Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării (UEFISCDI). În România, UEFISCDI are experiență în construcția de viziuni sistemice, activitate recunoscută și internațional, prin premiul acordat în 2014 de World Futures Studies Federation, cea mai importantă asociație mondială a organizațiilor din domeniu. Astfel, UEFISCDI a coordonat procesul de realizare a viziunii privind învățământul superior din România în 2025 (www.edu2025.ro), a viziunii privind cercetarea, dezvoltarea și inovarea în 2025 (www.cdi2020.ro), precum și a viziunii privind administrația publică din România în 2020, parte a actualei Strategii pentru consolidarea administrației publice, 2014-2020.